

**PROCES - VERBAL**

**încheiat azi 31.01.2019, în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Dăbâca**

Participă următorii consilieri: Chidean Aurel, Petrindean Valer, Bogdan Stelian, Molnar Emil, Olosutean Viorel, Borșan Sorin – Ioan, Dîrjan Ioan, Pop Ștefan și Vlad Felix – Vasile.

**Președinte de ședință – dl. Vlad Felix - Vasile**

**Secretară – Oprea Viorica**

Domnule primar, domnilor consilieri,

Ședința ordinară aferentă lunii ianuarie 2019, a fost convocată pentru astăzi, 31.01.2019, prima ședință ordinară din acest an.

Dați -mi voie să vă informez că din totalul de 9 consilieri sunt prezenți acum 9 consilieri.

În condițiile date ședința este constituită legal și se pot adopta hotărâri cu majoritatea calificată.

Vă rog să îmi permiteți să dau citire pentru aprobare procesul verbal al ședinței anterioare care a avut loc în data de 20.12.2018.

Nefiind obiecțiuni se supune la vot aprobarea procesului verbal.

- Cine este pentru ?
- Împotriva ?
- Dacă se abține cineva ?

**Se aprobă în unanimitate.**

În aceste condiții domnule președinte aveți cuvântul.

**Dl. Vlad Felix - Vasile - Președinte de ședință:**

**Domnule primar, domnilor consilieri dau citire ordinii de zi.**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea *Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local* ce se vor efectua în anul 2019, de către persoanele apte de muncă, beneficiare a ajutorului social, potrivit Legii nr. 416/2001, privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.

Inițiator: primar Cioban Emil

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public și privat al comunei Dăbâca la data de 31.12.2018.

Inițiator: primar Cioban Emil

Diverse:

1. Raport privind cheltuielile pentru investițiile din anul 2018;
2. Informarte privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul al II -lea al anului 2018;
3. Raport privind activitatea SVSU Dăbâca pe semestrul al II - lea al anului 2018.

**Dl. Vlad Felix - Vasile – președinte de ședință – propune suplimentarea ordinii de zi la punctul diverse, cu următoarele:**

1. Raportul de activitate al primarului comunei Dăbâca, pentru anul 2018;
2. Raportul de activitate al d-lui Chidean Aurel – viceprimar;
3. Raportul de activitate al d-lui Olosutean Viorel – consilier local;
4. Raportul de activitate al d-lui Bogdan Stelian – consilier local.

**Se aprobă în unanimitate.**

**DI. Vlad Felix - Vasile – președinte de ședință** dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea proiectelor de hotărâre propuse.

**DI. Cioban Emil - primar** dă citire proiectelor de hotărâre, după cum urmează:

**Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local ce se vor efectua în anul 2019, de către persoanele apte de muncă, beneficiare a ajutorului social, potrivit Legii nr. 416/2001, privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.**

**DI. Primar** – motivează necesitatea aprobării planului de lucrări propus, este un plan care trebuie aprobat anual, acesta poate fi completat, după caz cu alte activități, pe care le considerați necesare.

**DI. Petrindean Valer** – această proiect de hotărâre trebuie aprobat, este necesar pentru punerea în aplicare a Legii nr. 416/ 2001, să fiți atenți la zona „Bărc și Poduri”, solicit clarificarea situației cu privire la încasările din anul 2018.

**DI. Olosutean Viorel** – cere ca beneficiarii Legii nr. 416/ 2001 privind venitul minim garantat, să se ocupe de curățenia din jurul tomberoanelor, pe domeniul public.

**DI. Chidean Aurel** – răspunde: unul dintre beneficiarii venitului minim garantat se ocupă de această activitate, în localitatea Luna de Jos.

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

#### **HOTĂRÂREA NR. 2 din 31.01.2019**

**Proiect de hotărâre privind aprobarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public și privat al comunei Dăbâca la data de 31.12.2018.**

**DI. Primar** – o roagă pe d-na secretară să dea citire proiectului de hotărâre menționat mai sus.

**D-na secretară** – începe citirea proiectului de hotărâre privind aprobarea inventarului, motivează necesitatea aprobării acestuia în virtutea respectării legislației în vigoare și a măsurilor dispuse de către Curtea de Conturi Cluj, urmare a controlului din perioada 01.10.2018 – 31.10.2018.

**DI. Petrindean Valer** – o întrerupe pe d-na secretară, propunând ca începând cu ședința următoare de consiliu local, să fie pregătite materialele de ședință pentru fiecare consilier în parte, pentru a putea fi urmărite și studiate mai ușor.

**D-na secretară** – pentru eficientizarea activităților din cadrul ședinței și ca urmare a propunerii d-lui Petrindean Valer, pune la dispoziția fiecărui consilier local câte o copie xerox a materialelor de analizat la ședința în curs.

**Dl. Petrindean Valer** – precizează următoarele:

- la poziția nr. 15 din Anexa 1 – inventarul domeniului public al comunei – denumire: Gard din beton la Școala și Grădiniță Dăbâca, lungimea gardului nu este bună, să verificați lungimea, este prea scump;

- la poziția nr. 25 din Anexa 1 – inventarul domeniului public al comunei – denumire: Împrejmuire Școala cl.I-IV Luna de Jos, discuții în legătură cu lungimea și valoarea gardului, este prea scump, nu se justifică investiția.

**Dl. Olosutean Viorel** – spune că investiția este prea scumpă și nu își aduce aminte să fi aprobat așa ceva.

**Dl. Chidean Aurel** – răspunde: tu nu ai cum să îți aduci aminte, nu ai votat bugetul, nici tu nici consilierii tăi, era trecut în buget această investiție.

Dacă nu votezi bugetul, nu ai ce să mai întrebi.

**Dl. Bogdan Stelian** – îl susține pe dl. Chidean Aurel, spune că dl. Olosutean Viorel, nu are ce întreba pe investiții sau valori ale investițiilor, dacă nu votează bugetul.

**Dl. Petrindean Valer** – spune că nu sunt corecte pozițiile d-nilor Chidean Aurel și a lui Bogdan Stelian, față de intervențiile d-lui Olosutean Viorel și a consilierilor dumnealui, deoarece este dreptul fiecărui consilier de a aproba sau nu bugetul local. A dat exemplul guvernului și faptul că aprobarea unor legi se face cu puțin peste 50 % sau, pot să nu se aprobe deloc.

- la poziția nr. 34 din Anexa 1 – inventarul domeniului public al comunei – denumire: Situri arheologice – 5 situri, se presupune că sunt 3 biserici acoperite cu pământ, în grădina lui Tâmaș (pe cetate) , zidurile cetatii și Boldâga.

**Dl. Primar** – ca urmare a incertitudinii create, propun înaintarea unei adrese către muzeul de Istorie Cluj, în vederea edificării situației privind existența siturilor arheologice pe raza comunei noastre.

**Dl. Petrindean Valer** – la prezentarea pozițiilor din Anexele inventarului, privind ulițele, ulița de la locul numit „Nica”, nu ar avea 500 m, propune de asemenea verificarea prin măsurare și punerea în corespondență a tuturor bunurilor identificate, dacă tot s-a efectuat inventarul după atâta timp, măcar să fie unul corect și real.

Să aveți în vedere scăderea din inventar a bunurilor retrocedate: ( pășuni dl. Orbok, teren Biserică, schimb teren cu Biserica Ortodoxă din localitatea Luna de Jos, schimb teren cu dl. Biriș Alexandru, teren la Tâmplărie în localitatea Luna de Jos, teren de fotbal – în localitatea Luna de Jos, lot zootehnic din localitatea Pâglișa, terenuri împădurite (Horgoș – 6,51 ha), etc.)

**Dl. Primar** – după studierea listelor de inventar, propune aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată, urmând ca în cel mai scurt timp să se procedeze la efectuarea modificărilor care se impun: prin măsurare și prin punerea de acord cu documentele justificative.

De asemenea motivează legalitatea modificării unor poziții din inventarul aparținând domeniului public și privat al comunei, ca urmare a înregistrării unor erori, dând citire adresei Consiliului Județean Cluj nr. 12222 din 22.06.2015, referitor la modificarea și completarea inventarelor bunurilor care aparțin domeniului public a UAT din județul Cluj.

**Dl. Petrindean Valer** - mă ofer voluntar să vă sprijin în vederea punerii de acord cu realitatea.

În urma dezbaterilor proiectul propus se supune la vot fiind aprobat în unanimitate cu 9 voturi „pentru” din 9 consilieri prezenți, devenind astfel:

**HOTĂRÂREA NR. 3 din 31.01.2019**

**Diverse:**

**DI. Vlad Felix - Vasile** – președinte de ședință dă citire rapoartelor și informărilor, după cum urmează:

**Raport privind cheltuielile pentru investițiile din anul 2018;**

**DI. Petrindean Valer** – solicită utilizarea tuturor fondurilor aprobate pentru investiții, să nu mai rămânem cu bani în buget, necheltuiți la sfârșitul anului.

**DI. Primar** – prezintă situația lucrărilor de investiție începute pentru care s-au depus proiecte:

- Platforma pentru depozitarea gunoiului de grajd - în evaluare;
- Teren Sport împrejmuit – proiect GAL;
- Construire Capela mortuară în localitatea Dăbâca – aproape de finalizare.

**Informare privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul al II-lea al anului 2018;**

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**Raport privind activitatea SVSU Dăbâca pe semestrul al II-lea al anului 2018.**

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**Raportul de activitate al d-lui Chidean Aurel – viceprimar.**

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**Raportul de activitate al d-lui Olosutean Viorel – consilier local.**

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**Raportul de activitate al d-lui Bogdan Stelian – consilier local.**

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**DI. Pop Ștefan** – ajutați - mă să duc apa pe proprietatea mea, eu am dus prin pământ 100 ml de conductă pentru apă.

**DI. Vlad Felix Vasile** – întreabă, este făcută recepția la Tibi ?

**DI. Chidean Aurel** – este făcută.

**DI. Petrindean Valer** – spune, la nr. 165, trebuie bec;

- atrage atenția asupra informărilor, cu privire posibile inundații în perioada următoare (sâmbătă, duminică, luni), să nu vă găsească fără motorină;
- curățarea zăpezii de pe străzile din comună s-a făcut după o săptămână;
- străzile asfaltate – imediat ies din garanție, trimiteți adresă la executant, să vină să repare străzile cât mai sunt în garanție;
- în rest sunt foarte mulțumit de activitatea primăriei.

**DI. Olosutean Viorel** – țin să vă urez,, La mulți ani”, este prima ședință din acest an, vă urez succes tuturor în anul 2019.

Atât noi cât și d-voastră avem critici de la electorat, după cum am depus Raportul meu de activitate pentru anul 2018, am avut întâlniri cu cetățenii, să sperăm că și în acest an vom putea organiza întâlniri cu cetățenii.

Suntem și apreciați și huliți, iau informațiile de la cetățeni, le filtrez și le aduc în fața d-voastră.

Unele dintre activitățile apreciate de cetățeni (cu ironie spus), sunt ale d-lui Maier Dan Gavril de la After School și ale consilierului primarului, d-șoara Manu Geanina.

Solicit depunerea unui raport de activitate din partea celor 2 salariați menționați mai sus, cum am depus eu raport de activitate să depună și ei, vrem să știm și noi cu ce se ocupă dumnealor.

Dacă s-au organizat cursuri de perfecționare, la ce au folosit ?

Eu am verificat, referitor la taxa de salubritate, ce fac și alte comune:

- în comuna Recea Cristur - au taxa de 80 lei/an;
- în comuna Panticeu - au taxa de 120 lei/an;
- la noi este foarte mult.

Eu am spus și despre prețul/oră la închirierea buldoexcavatorului, noi avem cel mai mult:

- în comuna Bonțida - este 80 lei/h.

Ultimul aspect, sunt la al doi-lea mandate de consilier local, a fost foarte bună treaba (cu ironie spus) ultima ședință de consiliu local din anul 2018, nu au venit copiii de la școală să ne colinde, nu trebuia să ne duceți acolo în colțuri la Căminul Cultural, nebăgați în seamă, consilierii locali trebuiau să stea la o masa, unde să ne colinde copiii, eu personal m-am simțit în plus, au mai fost și alte discuții la adresa consilierilor:

- au venit la mine, mame, că nu toți copiii au primit cadouri de Crăciun, cei de la școală au primit, cei din brațele mamelor sau bunicilor, nu au primit pachete;

- noi am propus să fie cumpărate cadouri în plus, a fost cea mai mare nedreptate care s-a făcut unor copii;

- au spus la adresa consilierilor „sunteți niște gunoaie”.

Nu vin să critic, cetățenii ne acuză pe noi toți.

**Dl. Vlad Felix Vasile** - întreabă, dacă s-a stabilit numărul de pachete, de ce nu au fost cumpărate pachete în plus, nu toți copiii au primit cadouri, o parte da și o parte nu, ei pe toți ne denigrează.

**Dl. Petrindean Valer** - întreabă ce s-a făcut cu pachetele din portbagajul salariaților (cu ironie spus).

**Dl. Primar** - spune că nu are cunoștință de așa ceva, eu am droit să fie un eveniment memorabil, organizat într-un cadru potrivit, am dorit să fie mulțumită toată comunitatea, nu a fost să fie.

**Dl. Chidean Aurel** - iritat de discuțiile cu privire la distribuirea pachetelor, s-a enervat, s-a exprimat vulgar și a părăsit sala.

***Dl. primar - își prezintă Raportul de activitate, pentru anul 2018.***

Nu s-au solicitat informații suplimentare.

**Dl. Vlad Felix - Vasile** - președinte de ședință întreabă dacă mai sunt și alte probleme de discutat. Nemaifiind alte probleme ședința se declară închisă.

Președinte de ședință,

Vlad Felix - Vasile



Secretar,

Oprea Viorica

